

交通事故救助基金发了150万元

我市已有49名受害者获助，县(市)、区年内有望设立该救助基金



□记者 武逸民 通讯员 姜东

“截至目前，我市已有49名道路交通事故受害者获道路交通事故救助基金救助。”这是昨日记者从市交管支队开门评警会上获知的消息。

1 我市已发放救助基金150万元

近年来，车祸频发，车祸受害者最担心的往往是治疗费用难以落实的问题。为此，去年8月9日，我市出台了道路交通事故社会救助基金管理试行办法，符合条件的道路交通事故受害者可使用该基金先行垫付在交通事故救治及丧葬中所产生的费用。(详情见本报2012年3月1日A06版报道)

“该办法实施以来，我市已救

助49人，累计发放救助金150万元。目前，其他20余名交通事故受害者申领救助基金的工作正在进行，近日可完成发放。”市交管支队相关负责人介绍。

该负责人同时提醒，申请救助基金的受害者，是指机动车发生道路交通事故造成除被保险机动车本车人员、被保险人以外的受害者。

2 2011年8月9日前发生的交通事故不在救助范围内

我市道路交通事故社会救助基金管理试行办法颁布之后，引起市民广泛关注，不少交通事故受害者询问：何时发生的交通事故在救助范围内？向谁申请领取救助基金？

对此，市救助基金办公室相关负责人表示，我市道路交通事故社会救助基金管理试行办法颁布时间为2011年8月9日，从2011年8月9日起发生的道路

交通事故受害者才在救助基金救助范围内。

该负责人介绍，救助基金办公室只是个对外发布相关信息的机构，由市财政局、市交管支队等多家单位相关负责人组成，并没有固定的办公地点。因此，符合条件的道路交通事故受害者可向受理当事人事故的事故中队或交管支队事故处理大队申请困难补助。

3 一次性困难补助按季度结办

据介绍，对致人重伤或者死亡的道路交通事故，肇事者逃逸或交通事故赔偿责任人无力赔偿，导致受害者家庭生活困难的，受害者或家属可以向洛阳市道路交通事故社会救助基金申请一次性困难补助。对死亡人员家庭补助限额为5万元，对重伤人员补助限额为3万元。

申请一次性困难补助的受害者或家属应提交洛阳市道路交通事故社会救助基金一次性困难补助申请表和以下材料：

一是申请人和受害者基本资料；

二是受害者身份证明复印件或家属(亲属)身份证明复印件和由公安机关出具的家属(亲属)证明；

三是户口簿等可以证明受害

者有抚养责任的材料；

四是医疗机构出具的受害者急诊和住院病历资料复印件并盖公章，或受害者死亡证明和火化证明；

五是具有资质的司法鉴定机构出具的受害者完全丧失劳动能力或者丧失大部分劳动能力的鉴定结论；

六是受害者户籍所在地乡(镇)、街道办事处出具的受害者因该交通事故致使家庭难以维持正常生活的证明。

目前，我市交管支队事故处理大队对一次性困难补助申请采取一季度结办一次的办法，即经审核符合救助规定的，市交管支队事故处理大队将在下季度的第一个月将困难补助金发放给申请人。

4 县(市)、区年内有望设立道路交通事故社会救助基金

市交管支队相关负责人表示，由于我市道路交通事故社会救助基金管理办法仍在试行阶段，目前，获得社会救助基金救助的受害者只针对城市区(含伊滨区、不含吉利区)发生的各类道路交通事故。

该负责人说，为了扩大交通事故救助基金的救助范围，让更多困难的道路交通事故受害者得到救助，今年，我市各县(市)、区也要相继设立道路交通事故社会救助基金，并有望在年内普及到每个县(市)、区。

一年内有2896名驾驶人被记满12分

今年前5个月，我市一般以上道路交通事故同比下降近三成

● 共发生一般以上道路交通事故260起，同比下降29.92%

● 死亡32人，同比下降33.33%

● 受伤282人，同比下降31.55%

● 直接财产损失156.8万元，同比下降14.06%

□记者 武逸民 通讯员 姜东

本报讯 昨日，市交管支队相关负责人透露，从去年6月至今年5月，我市共有2896名驾驶人被记满12分，须到交管支队参加科目一考试。记者了解到，今年以来，我市共发生一般以上道路交通事故260起，同比下降29.92%。

(据市交管支队统计)

绘制 崔莉莎

▶▶ 2896名驾驶人被记满12分

现在每个月计满12分的驾驶人约300个左右，市交管支队驾管所相关负责人表示，按照道路交通安全法实施条例规定，驾驶人在一个记分周期内记满12分，要到机动车驾驶证核发地或者驾驶人违法地公安机关交通管理部门参加为期7天的道路交通安全法律、法规和相关知识教育，并重新参加科目一考试。

据悉，我市在一个记分周期内被记满12分的驾驶人须到市交管支队驾管所档案科登记，并交纳25元考试费，然后到相关培训机构接受培训，同时交纳140元培训费。

据了解，驾驶人所驾驶的车辆在6个月内累计记分到9分以后，市交管支队会通过驾驶人违法预警告知系统，发手机短信告知驾驶人。

驶人也可登录市交管支队网站查询自己被记分的情况，网址为 <http://www.lyjjzd.com/>。

为保证车主、驾驶人能在第一时间收到提醒短信，未在交管部门办理手机号码备案登记或变更手机号码的车主，请及时到车管所办理相关手续，届时须携带本人身份证明、车辆行驶证及驾驶证。

▶▶ 记满12分者多为货车驾驶人

据了解，在一个记分周期内记满12分的驾驶人多为货车驾驶人，原因有三个：一是货车超载得多。按照道路交通安全法规定，大货车超载一次至少要被记2分。二是与其他车辆相比，大货车在路上行驶时间较长。三是去年以来，交通部在全国开展了“三超一疲劳”整治，

交管部门对大货车违法行为的查处也较严格，记分率相对较高。

记者在采访中发现，记满12分的驾驶人当中还有不少为一次被记满12分的驾驶人。

《机动车驾驶证申领和使用规定》显示，酒后驾驶，造成交通事故后逃逸尚未构成犯罪的；在高速公路

路上逆行、倒车和穿越中央分隔带掉头的；驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的车辆等均是一次记满12分。

“如果一个记分周期内累计两次达到12分，驾驶人不仅要参加科目一考试，还要参加科目三考试。”该负责人说。

▶▶ 今年前5个月，我市一般以上道路交通事故同比下降近三成

市交管支队政委申晓伟介绍，上半年以来，市交管支队在65条道路施画了20万平米交通标线，在56个路口延长分道线、增加导线箭头，在39个路口设置左转待转区；对150个路口信号灯配时进行优化调整；增设各类交通指

示、引导标志2000余块。

市交管支队还加大对重点车辆事故预防整治力度，对3871辆重点车辆定期进行巡查，查处各类违法行为1384起，对19家营运企业下发整改通报，追究了22家客货企业相关负责人的主

体责任，并将3家客运企业列入黑名单。

这些措施的采取，有效地减少了交通事故的发生。

据市交管支队统计，今年1月至5月，我市共发生一般以上交通事故260起，同比下降了29.92%。